

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年5月

5

星期五

癸卯年三月十六

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8352期

今日4版

劳模榜

在三秦大地 唱响“劳动者之歌”

——全省各级工会合力开展“五一”宣传活动综述



宝鸡市劳模主题文化公园一角。(详见第四版)

省总工会召开党组(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要指示精神

郭大为主持并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)5月4日上午,省总工会2023年第十一次党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记“五一”国际劳动节前夕作出的重要指示及全总党组(扩大)会议精神,传达省委主要领导的批示精神,研究部署贯彻落实工作。省总工会主席郭大为主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示充分体现了总书记对广大劳动群众的深情厚谊,生动诠释了人民至上的执政理念和真挚深厚的为民情怀,蕴含着总书记对广大劳动群众始终如一的热切期

望,给人温暖、信心和力量,是做好新时代工会工作的根本遵循和行动指南。要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神与主题教育结合起来,贯穿工会工作各方面、全过程,教育引导广大职工牢记嘱托、感恩奋进,立足岗位创新创造。

会议强调,要在学习全覆盖上下功夫,通过集中学习、研讨交流、辅导报告等多种形式,把重要指示精神传达到每一个工会组织和广大职工群众心里。要在落实精准度上下功夫,把重要指示精神转化为工会工作的生动实践,团结动员广大职工群众在奋进中国式现代化新

征程、谱写陕西高质量发展新篇章中充分发挥主力军作用。要在宣传广泛性上下功夫,与开展调查研究、干部蹲点、文艺轻骑兵进基层、劳模工匠先进事迹宣传宣讲等活动紧密结合,努力营造浓厚氛围。

会议要求,要以省委主要领导的批示为动力,干好当前主要工作,把开展调查研究工作谋实谋细,进一步优化细化省总工会领导班子调查研究方案,坚决杜绝“一窝蜂”调研、扎堆调研,多到困难多、职工群众意见集中的地方调研,把精力用在发现和推动解决实际问题上,推

动主题教育走深走实。要紧扣全省“三年”活动和大力发展“四个经济”安排部署,全面推进主题劳动和技能竞赛,深化产业工人队伍建设改革,组织动员全省广大职工在高质量发展主战场建功立业。要加强与相关部门的沟通对接,加快落实新就业形态劳动者权益协商协调机制,进一步细化工作路线图和施工图,以钉钉子精神往前推进。要推进陕西工会第十五次代表大会各项工作,为大会的顺利召开做好充分准备。要以十足的底气和更大的勇气,坚持把干对头的事干到头,以一域服务全局、为全局添彩。

锤炼政治品格

提高「政治三力」

工报时评

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要目的,是教育引导党员干部锤炼政治品格,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。各级党组织和广大党员、干部要把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟,转化为做到“两个维护”的高度自觉,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着治国理政的重大理论和方略,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求。要在学思践悟中经受思想淬炼、精神洗礼,锤炼忠诚干净担当的政治品格,真正做到这一思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。对党员干部来说,把习近平新时代中国特色社会主义思想掌握得越牢靠、领悟得越透彻,政治站位就越高,政治品格就越硬,政治判断力、政治领悟力、政治执行力就越强,观察时势、谋划发展、防范化解风险就越主动。

政治判断力决定是非,政治领悟力事关深浅,政治执行力关乎虚实。开展主题教育中,要注重把对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习成果转化为正确的世界观、人生观、价值观以及科学的方法论,内化为党性修养和政治能力。学深悟透这一思想,要善于从一般事务中发现政治问题,善于从倾向性、苗头性问题中发现政治端倪,善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑,增强政治判断力。坚持用这一重要思想分析形势、推动工作,对“国之大者”了然于胸,明确自己的职责定位,做政治上的明白人、纪律上的清醒人、作风上的实在人,提高政治领悟力。自觉同这一重要思想的基本观点、实践要求对标对表,要切实做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决照办,党中央禁止的坚决不做,坚决维护党中央权威和集中统一领导,做到不掉队、不走偏,提高政治执行力。

理论上的成熟是政治上成熟的基础,政治上的坚定源于理论上的清醒。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,始终保持共产党人的政治本色,做到心往一处想、劲往一处使,我们党一定能锻造一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。(刘怀丕)



“五一”小长假期间,中铁二十局市政公司广大员工坚守岗位抢抓“施工黄金季”,奋战在市政、房建、公路等工程项目建设一线,铆足干劲抓生产,开

足马力忙施工,以实干大干擦亮劳动底色,所属工程项目建设跑出“加速度”。因为工人在银昆高速公路芦家台2号大桥桥面铺装。许岗 高琨 摄

三部门:规范国企、上市公司选聘会计师事务所行为

据新华社北京5月4日电(记者 中敏 王希)记者4日从财政部了解到,财政部、国务院国资委、证监会近日联合印发《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》,进一步规范国有企业、上市公司选聘会计师事务所行为,促进注册会计师行业公平竞争,推动提升审计质量。

审计质量关乎公共利益。企业通过规范的流程、科学的评价,选聘专业胜任能力强、执业质量高的会计师事务所,有利于保证审计报告的质量。

办法指出,国有企业及其股票在境内证券交易所上市交易的股份有限公司,应加快完善选聘会计师事务所相关制度,规范选聘会计师事务所行为。应当采用竞争

性谈判、公开招标、邀请招标以及其他能够充分了解会计师事务所胜任能力的选聘方式,保障选聘工作公平、公正进行。同时,办法对会计师事务所轮换、信息披露、审计委员会职责等重点事项作出规范,明确财政部门可以对违反本办法规定的会计师事务所依法采取责令改正、监管谈话、出具问询函、出具警示函、责令公开说明、责令定期报告等管理措施。

财政部、国务院国资委、证监会有关部门负责人介绍,从具体内容看,办法主要对四方面内容进行了规范:一是遏制恶性竞争,突出质量导向;二是完善轮换规定,强化独立性要求;三是促进公平竞争;四是压实审计委员会责任。

“没有最好,只有更好”

——记全国五一劳动奖章获得者、西安顺丰速运有限公司宝鸡分公司快递员王鹏

服务差距,准确定位服务方向。”

顺丰公司宝鸡分公司分部经理刘晓东说,王鹏爱学习,更爱钻研。在提高工作能力和水平的同时,王鹏也成了分部的“技术师傅”,他手把手传授新员工业务技能、沟通技巧等方面工作经验,让新员工快速提升业务水平。8年间他培养了20余名徒弟,其中5人已走上分公司分部管理岗位。

用心服务

“小包裹”事关“大民生”。王鹏秉承“客户不出门,快递员敲门”服务原则,每天奔走在大街小巷。8年中派件里程超112000公里,派件超194400单,收件超226800件,日均收派件128件,协调沟通处理客户各类问题8640起,做到了零差评、零投诉、零安全事故。

当被问及工作中是否有诀窍时,王鹏说,

除了熟能生巧,最重要的是“用心”。他相信自己传递的不仅是包裹,更是信任。新冠疫情期间,他一直坚守在工作岗位,想方设法保障大家寄递需求。大雨天有人着急寄快递,他会准时出现在客户面前。“既然找到了我,就说明信任我,我得对得起这份信任。”他说。

“没有最好,只有更好!”他把这句口头禅贯穿工作的每一刻,他坚信,只要努力,不怕吃苦,人人都能在普通的岗位上发光发热。

王鹏熟悉宝鸡的每一条道路,掌握大家的实际需求和特殊情况,合理安排配送时间和配送方式。“没有捷径,就是用心、多练、多想、多总结。”王鹏说。

以诚待人

2016年冬,王鹏给镇金水巷一位江姓老奶奶派送代收货款的快件时,江

奶奶付过货款就离开了,在核查单据时,王鹏发现代收货款是900元,对方却付了9000元。他十分着急,立即联系江奶奶,并把多付的钱送到了老人手中。江奶奶说:“得亏小伙子实诚,把钱还回来,真是遇到好人了。”

正是诚信正直赢得了客户的信任与支持,也建立了互信互利的合作关系。

西电宝鸡电器是王鹏服务多年的客户。2019年7月份,该公司业务量大增,售后服务团队经常加班加点,顾不上吃晚饭。王鹏下班后主动给售后服务团队送去晚餐,半年时间从未间断。

王鹏的一位老客户李静说:“他是个勤快人,眼里有活、会说话,我们不仅有业务往来,更是好朋友。”

九年前,王鹏刚入职时像是一张白纸,他正是在这张白纸上画出了属于自己美好的生活……“做一名快递员,虽说辛苦,但很充实、很快乐,我相信快递员未来会越来越好吧!”说起对未来的憧憬,王鹏语气坚定。

本报记者 鲜康

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

劳动者风采

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com